



国家卫健委：德尔塔变异株并未导致病毒生物学特性颠覆性改变

当前疫情总体可控 现有疫苗仍有良效

综合新华社北京8月5日电 国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在5日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,现有疫情防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防控措施。”贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

开学时间一省一案因校施策

发布会上,还有教育部、文化和旅游部等相关负责人针对加强重点领域疫情防控工作,回应公众关切。秋季学期能否如期开学,是不少学生、家长和老师关注的重点。

教育部体育卫生与艺术教育司副司长刘培俊表示,今年秋季学期的开学安排坚持属地管理原则,因地制宜保证开学有序进行。“具体开学时间、教学方式的选择等,各地要一省一案,因校施策,实事求是做好安排。”刘培俊说,“如果到了开学的时候仍然还有中高风险地区,中高风险地区学校暂缓开学、中高风险地区学生暂缓返校。”

据悉,各地教育部门在家长、监护人以及学生知情、自愿、同意的原则下,配合专业机构,有序稳妥做好12岁至17岁学生的疫苗接种。

全国千余家A级景区暂停开放

暑期正值游客出游高峰期。据悉,根据近期疫情形势,文化和旅游部已迅速开展行业工作部署,要求各地加强旅游景区防控措施。截至8月4日,全国已有1152家A级旅游景区暂停开放。

文化和旅游部市场管理司副司长余昌国提醒,当旅游目的地政府有关部门对旅游发出预警提示或将相关区域列为疫情中、高风险等级时,未出发的旅游团队必须立即取消或更改旅游行程;已经在当地的旅游团队,必须暂停在当地的旅游活动,配合做好相关疫情排查工作。

中高风险地区电影院暂不开放

本报讯(首席记者 孙佳音)因疫情防控形势变化,国家电影局昨日发布关于进一步加强当前电影院疫情防控工作的通知。通知要求,进一步严格落实分区分级防控要求,根据风险等级动态调整情况,按照当地疫情防控部署要求,“该限流的限流、该暂停的暂停、该关闭的关闭。低风险地区电影院上座率不得高于75%,中高风险地区电影院暂不开放。”

加强个人防护 应对德尔塔病毒

莫大意 个人防护莫放松	不隐瞒 去过中高风险地区及时报告	戴口罩 与人群距离1米、进入密闭空间都要戴好
手卫生 遵循7步洗手法 搓洗要过20秒	少聚集 人多地方要少去 拥挤场所请回避	多通风 每天至少开窗通风2次
巧出行 错峰或提前做好预约	一米线 避免拥挤 距离产生美	打疫苗 疫苗和防护 一个都不能少

昨天新增 80+44

本报讯 据国家卫生健康委官方网站,8月5日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例124例,其中境外输入病例44例(广东13例,云南10例,上海8例,山东8例,四川2例,陕西2例,天津1例),本土病例80例(江苏61例,湖南9例,湖北6例,内蒙古1例,河南1例,海南1例,云南1例);无新增死亡病例;新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

北京 大型演出暂缓审批延期举办

综合新华社8月5日电 记者5日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,北京市将进一步加强来(返)京人员社区(村)健康管理,对

高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天集中观察和7天健康监测;对中高风险地区已来(返)京人员,一律实施14天居家观察和7天健康监测,不具备居家

观察条件的,一律实施集中观察。

此外,北京市将暂缓新审批大型营业性演出活动,主要指体育场等场所举办的大型演出活动,已获得批准但尚未举办的,演出活动延期举办。北京市还将严格进京团队旅游管理。

郑州 扩大封控推迟小学招生报名

综合新华社8月5日电 记者5日从郑州市新冠肺炎应急处置指挥部新闻发布会上获悉,截至8月5日18时,郑州市此轮疫情共报告本土感染者112

例,其中5日0时至18时新增3例确诊病例和8例无症状感染者,11人均均为全员核酸检测筛查发现。截至目前,现有病患中没有出现重症病例。

郑州市5日发布多条通告,决定调整部分区域疫情风险等级,进一步扩大封控区域,推迟公办小学招生线上报名和民办小学招生现场报名。河南省教育厅办公室5日发布通知,境外和国内中高风险地区的师生将暂缓返校。

武汉 本轮源头关联淮安某旅行团

综合新华社8月5日电 5日晚,武汉市召开新冠疫情防控工作新闻发布会通报称,截至8月5日19时,武汉市全员

核酸检测完成采样903.9万人,完成检测378万人,8月5日发现并报告3例确诊病例,12例无症状感染者。

武汉市卫生健康委副主任彭厚鹏介绍,8月2日,武汉经济技术开发区“沌口六村项目”工地是武汉本轮输入性疫情的源头,与江苏淮安某旅行团关联。

云南 昨起暂停开展跨省旅游活动

新华社昆明8月5日电(记者 严勇)记者5日从云南省文化和旅游厅获悉,即日起,云南省暂停开展跨省旅游活动。

5日,云南省文化和旅游厅向各州、市文化和旅游局,省旅游协会及省旅行社协会印发《关于暂停开展跨省旅游活

动的紧急通知》。通知指出,8月5日起,云南省暂停开展跨省旅游活动,待省内中高风险地区降为低风险地区后,再恢复跨省旅游活动。



守望相助,携手共画“同心圆”



民警盛凡瑶安抚害怕做核酸检测的小女孩 本报记者 徐程 通讯员 潘东晔 摄

居民张伟峰是浦东公安分局罗山新村派出所的一位民警。这次小区封闭后,无法外出上班的他,在家依然没闲着。得知小区急缺志愿者,主动报名支援。

8月2日下午,正在工作的张伟峰收到通知,浦东发现了新冠病毒核酸检测阳性病例,自己所居住的心圆西苑小区已展开排查。“妈,小区要封闭了,你别出门,照顾好囡囡,我马上回家!”打电话叮嘱完母亲,张伟峰立刻向单位报告,匆匆赶回小区,到家已是傍晚,居委干部正上门排摸核对人员信息。

张伟峰在网上买齐生活物资,下楼去取时,碰到了同住一个小区的同行——黄楼派出所民警曹志斌。作为属地派出所民警,曹志斌已在居委会忙碌起来。“曹兄,我来帮你吧。”看着小区设起核酸检测点,居民陆续赶来进行第一次核酸检测。张伟峰主动请缨,在现场帮着维护秩序。

由于小区封闭得突然,临时搭建的3个核酸检测点还没来得及及设置指示牌,居民们看哪

里人多便往哪走,一时没有方向聚在一起。现场声音嘈杂,张伟峰没有喇叭,只能扯着嗓子喊,指挥人们有序排队。他让工作人员找来绳子,先拉出队伍的雏形,再将队伍分成两列,使用健康云上登记的排一列,使用身份证现场登记的在另一列。有序组织下,人群很快排成整齐的两列直线,检测速度快速提升。夜色渐晚,排队的人逐渐减少,张伟峰刚松了一口气,天又下雨了。张伟峰灵活指挥,一边让检测点帐篷外的居民进入躲雨,一边让居民们互相共享雨伞。自己坚守在雨中站岗,浑身湿透。

3日凌晨1时,完成任务的张伟峰回到家中,家人已经熟睡。他眯了几个小时后,一大早又出门,继续支援小区的疫情防控工作。张伟峰来到小区正门,看见外卖、快递都临时堆放在这里。隔离第一天,居民们着急“囤货”,快递、外卖堆积如山。长期在世纪女警中队负责世纪大道交通指挥工作的沈惜也加入志愿者队伍,她想出“预约制”的解决方法,提出无论是快递、外卖还是来给亲友送东西的人,都应

该直接电话联系领取人,等对方来到门口再送入,这样就能最大化精简流程。后来,居委干部又在门口搭起了货柜,按楼栋分区存放物品,方便居民领取。

由于小区里陆续有居民返回,停放的私家车越来越多,为避免再次造成道路拥堵,张伟峰决定沿着小区巡逻,看到没停好的车辆,就逐个联系车主挪车。白天,烈日炎炎,张伟峰忙得满头大汗,有一位热心居民见状,跑来递给他和同事几瓶冰可乐。“我们从早忙到晚,一直没喝水,当时确实很渴,一口气就喝完了。回过神来,发现还没问这位居民的名字,他就已经走了。”

据了解,小区里还有8位民警和张伟峰一样挺身而出,驻守防疫第一线。他们还成立了临时党支部,在封闭管理期守护一方平安。“无论是作为警察,还是小区里的一分子,我们都应该最先站出来。14天,大家一起度过!”张伟峰说。

本报记者 杨欢